

沪综指失守3400点 良性回调 逢低布局

□本报记者 李波

周三沪深两市弱势震荡，尾盘跳水，沪综指跌破3400点，权重股相对抗跌，创业板大幅回调。两市成交环比继续萎缩，折射资金谨慎情绪。随着沪综指和创业板指步入3400点和2500点上方的成交密集区，上行压力明显增大，震荡分化加剧。分析人士指出，无风险利率下行和风险偏好改善逻辑下的中期上涨趋势未改，短期波动加大，但仍属良性回调；低估值蓝筹的交易性机会阶段性提升，不过中期来看成长股主位地位难撼。行情步入强震阶段，迎来右侧低吸良机，建议精选优质品种，波段操作，逢低布局。

震荡回调 沪综指失守3400点

昨日沪深两市大盘低开后弱势震荡波动，午后加速下行，尾盘一度快速跳水。中小创成为杀跌重灾区，权重股表现相对抗跌，风格再度轮动。

截至昨日收盘，上证综指报3375.20点，下跌59.14点，跌幅为1.72%；深成指报11494.35点，下跌264.06点，跌幅为2.25%；中小板指数报7724.01点，下跌2.58%；创业板指数报2485.24点，下跌3.07%。沪深两市分别成交3616.56万元和5547.85万元，量能双双环比萎缩。

行业方面，28个申万一级行业指数全线下跌，申万钢铁、银行和有色金属指数跌幅相对较小，分别下跌0.38%、0.57%和1.20%；与之相比，申万国防军工、通信和非银金融指数跌幅

居前，分别下跌5.04%、3.19%和3.13%。题材热点明显降温，除了新疆区域振兴指数逆市上涨1.47%之外，其余概念指数悉数回调。其中，丝绸之路、西藏振兴和垃圾发电指数跌幅较小，分别下跌0.05%、0.06%和0.28%；健康中国、智能物流和生物识别指数跌幅居前，分别下跌5.12%、4.90%和4.61%。

自沪综指和创业板指数分别突破3400点和2500点之后，震荡明显加剧。一方面，前期赚钱效应推升做多人气，政策面利好驱动主题投资，激发反弹博弈热情；另一方面，主板和创业板指数双双进入前期成交密集区，套牢盘叠加短期获利盘，形成沉重压力，需要通过充分震荡来消化。在多空激烈鏖战特别是周二的V型反转后，市场面临短期方向选择。昨日午后市场加速下行，失守3400点和60日均线，反映获利盘回吐和技术面回踩压力集中释放，市场步入短线回调。

趋势未变 逢低布局

当前，无风险利率下行和风险偏好修复两大本轮反弹行情的核心逻辑并未改变，稳增长加码和货币持续宽松为行情营造了良好的宏观氛围，经济低点大概率已现，十三五规划描绘的改革蓝图仍会不断点燃主题投资之火。由此来看，四季度反弹窗口尚未到关闭之时，中期上行趋势未变。当然，短期市场走势确实需要冷静以对。首先，无风险利率下行的边际降幅趋小，对市场的提振作用有限。其次，市场信心并未完全恢复，去杠杆后增量资金规模有限，市场上攻动能不及上半年。另外，3400点上

方步入三季度成交密集区，层层压力将加剧市场震荡。

就个股而言，本轮反弹领头羊创业板的估值泡沫再度显现，而部分滞涨蓝筹股的估值水平仍然较低，随着短期震荡的开启，市场风格将出现阶段性轮动。不过，在当前存量博弈格局下，不论基于主动偏爱还是被动抱团，资金对于小盘成长股仍将情有独钟，改革创新的大环境也使得成长股主位地位难以轻易撼动。因此，风格的变化更多表现为蓝筹股脉冲式的“轮动”，而非彻底的二八切换。蓝筹撑

场、个股回调的格局将在震荡中出现，但一旦市场回稳，小盘成长股仍会快速活跃。

分析人士指出，当前反弹行情步入深水区，面对上方压力，调整蓄势实属必然。在宏观环境向好、反弹逻辑未变的背景下，短期调整大概率是良性调整，有助于消化压力向上突破。在此过程中，小盘成长股将迎来右侧再布局的机会，大盘蓝筹股的交易性机会也将增多，操作上不应过度乐观，也无需悲观，逢低积极布局优质品种，以波段操作应对巨震，为后市铺路。

创业板指数震荡回调

□本报记者 李波

周二V型反弹后，昨日创业板指数再度出现大幅调整，失守2500点，跌逾3%，在两市主要指数中跌幅居前。

创业板指数昨日以2551.70点小幅低开后震荡走高，随后承压震荡下行，尾盘跌势进一步扩大，最终收报2485.24点，下跌3.07%。创业板指数昨日成交586.23亿元，量能环比小幅萎缩。

昨日414只正常交易的创业板股票中，只有69只上涨，其中通光线缆、隆华节能、蓝英装备、京天利和联创股份涨停，共有14只

股票涨幅超过5%；342只下跌股票中，易联众跌停，华谊嘉信、全通教育、恒信移动等8只股票跌逾9%，124只股票跌幅超过5%。

创业板指数本周以来剧烈波动，2500点上方密集成交区压力明显增大，加上前期积累了大量获利盘，因此短期抛压较大，多空激烈博弈。分析人士指出，短期市场步入震荡期，前期涨幅较大的创业板波动自然更大。但从中长期来看，存量博弈的资金格局以及改革转型的大背景，都将持续对创业板形成支撑。预计创业板指数短期还将通过充分震荡来消化压力，操作上宜精选优质品种，逢低布局。

事件驱动+政策预期

智能制造主题升温

□本报记者 徐伟平

近期沪深股市大幅波动，场内题材热点也出现分化，老热点出现回落，但新热点也逐渐崛起，似有接棒之意。10月29日至30日德国总理默克尔将正式访华；11月23日世界机器人大赛将首次在中国举行；此外，机器人产业“十三五”规划有望于10月底完成……事件性驱动叠加政策预期，智能制造主题有望再度升温，细分领域转型成长龙头和稳健的智能制造领域龙头值得投资者关注。

事件驱动+政策预期

由中国科学技术协会、工业和信息化部、北京市政府主办的2015世界机器人大会将于11月23日至25日在北京举办。据了解，此次大会的主题为“协同融合共赢，引领智能社会”，由2015世界机器人论坛、2015世界机器人博览会等板块组成。届时，拟邀请工信部领导做我国机器人

产业发展规划主旨报告，并邀请中、德、美、日等国家知名专家、企业家围绕大会主题做有关机器人前沿科学研究、发展技术路线及发展战略研究方面的主旨报告。

10月29日至30日，德国总理默克尔将正式访华。德国驻华大使柯慕贤在接受新华社记者专访时说，“创新”将是德国总理默克尔再次访华的重点议题。今年是“中德创新合作年”，围绕“创新”这一主题，“中国制造2025”与德国“工业4.0”对接工作稳步推进。

值得注意的是，今年6月，工信部副部长毛伟明曾表示，机器人产业“十三五”规划将于今年10月底完成。毛伟明表示，工信部2015年将重点就机器人产业开展三项工作，一是制定机器人产业“十三五”规划，引导行业发展；二是积极争取相关政策，支持机器人研发、应用；三是在重点制造领域推广机器人应用。按照这一时间表，这一机器人产业领域的重磅政策或也有望在机器人大赛前后正式落地。

市场人士指出，事件性驱动叠加政策预期，智能制造主题再获关注，在“中国制造2025”的浪潮下，智能制造的巨大风口将带来巨大的投资机会。

智能制造步入发展快车道

根据IFR（国际机器人联合会）的数据，我国工业机器人的销量从2008年的7,879台跃升至2014年的56,000台，实现了指数式的增长，其中2014年的销量同比增长率约为53%，较2013年翻了一番。目前我国工业机器人的市场需求份额也位于全球首位，占据了全球需求量的20%以上。

近年来全球工业机器人行业处于稳步增长的态势，市场规模不断扩大。我国作为工业机器人的最大市场，行业发展势头强劲，与之紧密相关的工业机器人系统集成领域的市场规模也逐步发展，未来市场空间巨大，将有效协助以汽车工业为代表的下游应用领域实现自动化、智能化的升级发展，提高生产效率，缩减制造成本。

智能制造的发展将有助于提升企业的生产效率和产品附加值，缓解我国制造业日益高企的人工成本问题，进一步提升企业的市场竞争能力，同时也将对产业链上下游的行业带来积极的拉动作用。随着产业政策的逐渐明朗，智能制造产业将进入高速发展的阶段，而一些提前布局的企业无疑将从中大为受益，产业链包含高端数控机床、工业机器人、传感物联、自动化（数字化）工厂、个性化制造新业态等，其中智能化机器人、自动化装备方向值得投资者重点关注。

对应在A股投资商，申万宏源证券指出，2015年上半年多家上市公司通过兼并收购或合作方式，以传统主业+自动化，或外延扩张自动化业务的方式，加入智能装备领域。目前智能装备领域上市公司61家。当前智能装备板块两类投资机会值得关注。第一类是细分领域转型成长龙头；第二类是稳健的智能制造领域龙头。

融资余额增速放缓

ETF融资初现回暖

□本报记者 张怡

连续多日增长之后，融资余额增速初现放缓苗头。截至10月27日，沪深两融余额达到10306.23亿元，环比上个交易日提升了逾66亿元。这是10月19日以来，仅次于10月21日大跌幅的低点。当日的融资买入力度环比前两日均减弱，同时行业之间的融资差异拉大。不过积极的信号在于，连续四个多月的回落之后，ETF融资情况初现回暖势头。随着市场震荡、热点切换，融资客情绪趋于谨慎，短线融资情况或出现波动；但是趋势性机会也正在波动中形成。

行业分化加大

10月27日，两融余额达到了1.03万亿元上方。其中，融资余额收于10276.42亿元，环比提升了66.45亿元，不过当日的融资买入和偿还情况均有所降温；而融券余额收于29.80亿元，环比

比小幅提升了0.14亿元。

行业之间的分化逐步加大。从当日两融的构成来看，28个申万一级行业中，有18个行业获得了融资净买入，这一数目较以往20余家的数目有所减少，可见分化开始出现。其中，国防军工行业净买入额最高，达到了13.15亿元；传媒行业紧随其后，获得了12.99亿元的融资净买入；此外，有色金属、医药生物和计算机行业也分别获得了8.65亿元、7.89亿元和6.86亿元的融资净买入。相反，汽车和公用事业行业的净偿还额居前，分别达到了2.74亿元和2.54亿元；采掘、建筑装饰、银行板块的净偿还额也均超过了1.8亿元。

当日的行情来看，沪指早盘低开低走，随后逐步回升翻红，呈现出日内V型反转行情。其中创业板在反弹中表现抢眼，最终涨幅最大。分行业来看，当日国防军工行业大涨超过了7%，其中个股惊现涨停潮；传媒、电子等行业也涨幅

居前，但是与国防军工行业涨幅差距较大。总体来看，热点板块也是在经历了早盘的全面下挫之后，在国防军工板块的带动下后强势反攻，健康中国概念也随之再度起舞。

个股来看，中国重工、铜陵有色和同方股份获得了融资客的特别青睐，净买入额分别为7.48亿元、6.32亿元和3.28亿元，位居前三位；东方财富和海虹控股的融资净买入额也均超过了2亿元。相反，江淮汽车、华银电力和中国平安的净偿还额居前，分别为1.90亿元、1.83亿元和1.76亿元。

ETF融资初现增势

不过，两融中较为积极的信号在于，ETF融资情况重新回暖。10月27日，华泰柏瑞沪深300ETF获得了3317.14万元的融资净买入，这是6月下旬以来，首次获得融资客的青睐。同时，华夏上证50ETF在10月27日更是获得了1.53亿

元的融资净买入，这是6月下旬以来的最高点。

分析人士认为，ETF是指数的代表，其融资热情的抬头意味着部分资金已经开始看到市场未来的机会，尽管短线震荡仍在进行，但是趋势性机会也在孕育之中，先知先觉的资金已经开始布局。当前的市场行情围绕主要热点板块展开了反复炒作，其余板块则形成轮动，形成整体震荡、结构性行情突出的情形，而对于部分长期看好的优质个股可以无惧短线波动开始逢低加码布局。

华泰证券指出，A股市场总体安全，流动性之火燃烧，新兴成长行业受益最大。点燃“流动性之火”、创设宽松货币环境直接影响是抹杀系统性风险的可能性，提升市场的风险偏好。资金一定会流向风险调整后的预期回报率最高的领域，资本市场是最主要的领域之一，主逻辑是风险偏好回升下追逐成长股的逻辑。短期内，市场即便有回调，整体态势也将稳定向上。

募资1229亿元，收购上海微创和上海麟动各100%股权，继续探索化工工业和互联网行业“双主模式”的转型之路。连续三日涨停凸显强势，但昨日三家机构出货，反映资金分歧开始出现，预计该股将延续强势，但连停格局可能打开。（张怡）

机构博弈 全信股份冲高回落

周二涨停的全信股份昨日冲高回落，下跌近3%。盘后公开信息显示，昨日有四家机构博弈该股。

全信股份昨日以82.00元高开，之后一度快速上攻，最高升至86.99元，涨幅超过9%，随后震荡下行，尾盘跳水翻绿，收报77.00元，下跌2.89%。

深交所盘后披露的公开信息显示，全信股份昨日振幅值达到15.07%。前五大买入席位中，有两席为机构专用，分别买入1205.26万元、530.62万元和398.55万元，其余两位为营业部席位，分别卖出5710.22万元和169.37万元。

万元；前五大卖出席位也有两席为机构专用，卖出国额分别为4087.73万元和810.39万元。

全信股份昨日公告，以自有资金696万元收购上海赛治信息技术有限公司41.93%股权。分析人士指出，此次投资能够满足公司拓展光纤光缆领域的需要，提高公司的核心竞争力，为公司未来开拓市场、多元化发展有着积极意义。与此同时，公司昨日披露的三季度净利润为0.57亿元，同比增长34.87%。受消息面利好，全信股份早盘冲高，但受阻半年线，结合昨日多空博弈情况，预计该股短期将强势震荡。（张怡）

紫光股份连续三日一字涨停

昨日，紫光股份再度一字涨停，收于92.87元，由此，公司自6月中旬下跌以来的失地也得以收复近半。

龙虎榜数据显示，近三个交易日，买入紫光

股份金额最大的是三个湘财证券营业部，分别是郴州青年大道营业部、杭州教工路营业部和上海杨浦路营业部，买入金额分别为3222.22万元、2560.10万元和717.34万元。相反，卖出金额最大的第一名是机构专用席位，卖出了1114.44万元，其余四名全部是券商营业部。

消息面上，公司公告称全资子公司紫光联合拟以92.5美元/股，以认购新股方式合计投资37.75亿美元获得西部数据约15%股份(4081.48万股)，成为其第一大股东，并将拥有1个董事会席位。此外，同方股份表示，清华控股对其经营资产进行战略重组和产业布局调整。

分析人士认为，清华系资产整合引发了市场对高校资产整合的预期，同时紫光股份本身越来越大的产业布局也使得资产质量不断提升，获得投资者青睐。短线连续上涨后预计将迎来震荡调整，但向上的大趋势料将延续。（张怡）

A股连续三日 资金净流出

□本报记者 李波

昨日沪深两市连续第三个交易日净流出，规模较前两个交易日进一步提升。

据Wind资讯统计，昨日两市净流出578.36亿元，环比周二的191.94亿元大幅提升。其中特大单和大单分别净流出295.18亿元和283.21亿元，净流入个股数量降至503只。不同于周二尾盘大规模净流入，昨日尾盘资金大举出逃，净流出111.79亿元，反映谨慎情绪蔓延，离场意愿提升，短炒热情降温。

沪深300、中小板和创业板全面遭遇资金流出。沪深300、中小板和创业板昨日分别净流出141.25亿元、123.19亿元和93.97亿元，净流出规模均环比显著提升。

从行业角度来看，昨日28个申万一级行业板块中，仅银行和钢铁板块实现净流入，具体金额分别为2.04亿元和3664.20万元，其余26个行业板块均遭遇不同程度的净流出。其中，计算机板块大举流出54.63亿元，医药生物、国防军工和传媒板块的净流出规模超过40亿元；与之相比，休闲服务、采掘、轻工制造和家用电器的净流出规模在10亿元以下。昨日资金大举出逃的板块多为周二以及近期的强势品种，折射出资金快进快出的短炒思维。

沪股通

资金净流出9.67亿元

□本报记者 徐伟平

本周二上演V形反转后，昨日沪综指低开后，维持窄幅震荡，不过尾盘再度下探，下破3400点，收报于3375.20点，下跌1.72%。与之相比，恒生指数昨日表现同样平淡，盘中最低下探至22923.66点，尾盘收报于22956.57点，下跌0.80%。由此恒生AH股溢价指数小幅上涨0.19%，收报于129.29点，维持在5日均线窄幅波动。

昨日沪股通出现9.67亿元净流出，剩余额度为139.67亿元，额度余额占比为107.44亿元。与之相比，港股通出现小幅净买入，净买入额为2.50亿元，甚于额度为102.50亿元，额度余额占比为97.62%。

从市场表现来看，昨日沪股通仅有53只股票实现上涨，华菱星马、卧龙电气、金证股份和依顿电子四只涨停。436只股票下跌，82只股票跌幅超过5%。与之相比，昨日港股通有57只股票上涨，6只股票跌幅超过5%。

新疆概念逆市上涨